

# 顺德启动“税收园丁计划”，将进一步盘活全区村级工业园的招商引资工作

## 助力顺德村改企业加速度

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强



从2018年顺德启动村改，到现在佛山各个区均吹响了村改总攻坚的号角。“顺德经验”为佛山村改探索出了一条行之有效的路径，受到全省，乃至全国借鉴学习。

如今佛山村改已进入新常态，如何助力改造后的村级工业园招商引资成为重要的命题，来自顺德的“集成经验”异军突起，以扎实的硬件配套、企业服务齐全等为特色，引起全国各地多家优质企业和平台争先进驻，为顺德乃至佛山的村级工业园改造后招商引资探索出了宝贵经验。

就拿3月12日来说，在植树节这个向阳新生的节日，顺德区村级工业园改造办公室、国家税务总局佛山市顺德区税务局联合集成科创园启动了“税收园丁计划”工作方案，通过税收政策红利与纳税服务便利，播种税收种子，助力集成科创园招商引资，促进园区企业做大做强，便是一个极为生动的印证。

### 精准破解村改招商难点

据悉，集成科创园是集成投资控股集团旗下全资子公司投资建设的高端科技创新产业园，总投资约20.8亿元，占地面积150亩，是顺德区村级工业园升级改造的重点项目之一，属于佛山市重点建设和重点招商项目。

集成科创园建筑体量超60万平方米，集生产厂房、企业总部办公大楼、孵化器、员工宿舍和餐饮购物于一体，将规划建设成为以智能家电、高端装备

制造产业、电子信息产业等战略新兴产业为主导，以创新金融服务、创新科技服务、创新产业服务为支撑的高标准、高质量的高端智能制造产业园，目标打造一个逾200亿元产值产业生态圈。

在启动仪式上，顺德区税务局党委委员、副局长李宾表示，“税收园丁计划”的制定，主要是为了精准破解村级工业园招商引资工作的难点、堵点，为集成科创园提供个性化政策辅导和高质量的纳税服务，提升税收服务与管理质效，扮演好育苗固根的“税收园丁”角色，第一时间传递税收新政，第一时间为企业入园涉税问题提供全天候解决方案，第一时间为区委、区政府提供高质量税源情况反馈。

“我们将建立以‘高层对话、中层互访、基层互联’为脉络的多层次定期直连沟通机制，积极为引进企业持续健康发展提供良好的税收环境，也希望借此抓好北滘试点示范，为全市乃至全省总结推广‘顺德经验’，也为‘七一’村改决胜后招商引资做好‘后半篇文章’。”李宾说。

启动仪式后，政税企三方在集成科创园招商大厅门口，一同种下寓意着收获与美好的同心树。下一步，顺德区税务局也将化身“税收园丁”，为村级工业园招商引资工作带去个性化政策辅导和纳税服务，为引进入驻的企业持续健康发展，提供良好的税收土壤。

当日，还举行了税收优惠政策专题宣讲会，顺德区税务局相关负责人张明泉介绍，后期，税务部门

将安排业务骨干作为集成科创园联络员，开通专门的咨询电话，构建税企沟通线上平台，第一时间向各企业发送相关税收优惠政策，全天候在线解答各类涉税疑难问题，降低税收成本，提高服务质量。

### 打造产业发展的城市地标

“留住企业，要让企业在顺德发光发热，就必须服务好企业，顺德区税务局‘税收园丁计划’工作方案，就是为入园企业量身定做了‘参考答案’。”北滘镇党委委员朱芳表示，相信随着“税收园丁计划”工作方案的全面试点推广，全区村级工业园的招商引资工作将进一步盘活，个性化的政策辅导和纳税服务，也必将精准破解村级工业园招商引资工作的难点、堵点，提升税收服务与管理质效，为盘活全区招商引资，促进企业持续健康发展提供良好的税收营商环境。

此次选择在集成科创园启动“税收园丁计划”工作方案，背后颇有深意。记者了解到，集成科创园携手的是金牌物业戴德梁行，两者将共同打造顺德智慧园区，以科技创新、产业孵化、人才聚集为主导，瞄准的方向是打造成为顺德产业发展的城市地标。

硬件设施上，近3500个车位充分解决停车问题，5G信号全覆盖园区，拥有企业产品展示厅、企业会议中心、独立的员工宿舍小区、丰富的员工餐厅、超市、银行网点、公交车总站、企业家俱乐部等全能配套设施。



税收主题沙龙向企业主解读税收优惠政策

在此基础上，集成科创园通过完善的金融服务体系，精准的企业服务，如政府行政和政策奖补代办、高企项目和知识产权申报等，全国各地多家优质企业和平台抢先进驻，譬如广东宇阳人工智能科技有限公司等知名高科技公司。近日，集成科创园项目一期招商战果出炉，不到一年时间去化面积已超80%。

今年春节后企业复工第三天（大年初九），佛山市委书记鲁毅，市委副书记、顺德区委书记郭文海专门到集成科创园调研顺德村级工业园升级改造成果和园区发展、招商情况，要求集成科创园积极响应村改号召走在前列，以高质量建设谋发展，打造一个高标准的科创产业生态圈。

集成科创园是如何跑出村改招商“加速度”的？集成投资

控股集团有限公司董事徐凯英解密“集成经验”。徐凯英介绍，集成科创园为了提升对入园企业的专业服务，特别设立了企业服务中心，旨在为打造“融智+融资+融商”的金融服务体系，搭建园区企业公共服务平台，一站式解决企业在行政代办、小额贷款、融资担保、融资租赁、财税筹划、科技项目及政府扶持政策申报、环境保护及安全生产、职业卫生健康、知识产权、法律咨询、人力资源等方面的服务需求。

徐凯英表示，未来，在企业进驻后，企业服务中心将会定期在园区内举办一系列的干货培训或政策交流活动，为企业提供最新最全政策信息，把优质的企业服务工作实实在在地落到每一个进驻园区的企业上。

## 张槎制定工业园及旧村改造三年行动计划 涉及15个村委会

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄影报道：禅城区张槎街道15日召开了村级工业园升级改造总攻坚现场会。记者从会上获悉，张槎街道制定了街道村级工业园及旧村改造三年行动计划（2021-2023年），涉及15个村委会，40个项目。

张槎街道党工委副书记孙近国，街道党工委副书记、办事处主任何永庆，辖区15个村委会党支部书记、驻村干部及驻村工作队队长参加了本次会议。会议现场，张槎街道新四中东侧大富工业区地块拆迁启动，8台钩机同时启动，吹响了张槎街道村级工业园升级改造总攻坚的冲锋号。

记者从会上获悉，为全面贯彻落实市委市政府、区委区政府全面发起“村改总攻坚”的工作部署，结合市、区制订的三年行动计划要求，结合张槎街道实际，张槎街道制定了街道村级工业园及旧村改造三年行动计划（2021-2023年），涉及15个村委会，40个项目。其中，将围绕重点轴线

张槎街道新四中东侧大富工业区地块拆迁启动



张槎街道新四中东侧大富工业区地块拆迁启动

## 顺德容桂两村改项目获高票通过

羊城晚报讯 记者曹月报道：佛山市顺德区容桂街道村改总攻14日迎来新高潮。海尾桂龙工业区二期、容边福源工业区改造方案表决双双获高票通过，同意率分别达到97.56%和96.88%。

顺德区副书记、区长王勇代表顺德区、区政府为容桂村改一线干部送上殷切的慰问，勉励容桂要继续发挥好村改“排头兵”的带头作用，要求容桂继续扎实推进“应拆尽拆”“应

改尽改”工作，以结果为导向，确保优质项目早日落地。

容桂街道党工委书记何春云对两个项目的高票通过表示祝贺，并强调容桂将坚定不移走好群众路线，通过村改改出民心所向，改出发展广阔前景，改出美好生活。同时，何春云要求相关单位同步谋划，全力推进后续拆除等工作，切实通过村改腾出空间，带动产业、城市品质、教育、生态环境等全面提升，为容桂高



相关领导参加表决工作 图/容桂发布

质量发展以及群众对美好生活的向往作出更大贡献。

## 顺德伦教举行村改应拆尽拆攻坚启动仪式

羊城晚报讯 记者曹月报道：顺德伦教街道15日在仕版村奋扬路举行村改项目应拆尽拆攻坚启动仪式。据了解，按照顺德区区政府发起“村改”决战的统一部署，今年以来，伦教街道先后在鸡洲、常教工业区举行清拆仪式，打响村改攻坚战。与此同时，以联合执法尖刀班开路，联动城乡品质攻坚开展强拆强拆多

局产业空间、城市公共空间和休闲娱乐空间，多维度提升伦教的城市发展能级，确保“一张蓝图绘到底”。

在产业攻坚上，伦教街道将自西向东进一步建构打造“时尚科技”“产城融合”“智慧未来”三大连片千亩现代产业园区，其中在西部将结合珠宝时尚小镇建设，重点发展珠宝产业和香云纱产业；在中部，将结合传统产业优势打造机械智能装备和泛家居的产业链条；在东部，将以毗邻中心城区的优势重点布局新兴产业和休闲文旅产业。

在叶善楷看来，村改带来的不仅仅是产业的升级，更为城市的深度规划、城市公共空间的打造提供了更大的空间。叶善楷介绍，伦教会根据实际情况将村改清拆后的空



攻坚启动仪式现场 图/伦教宣办

间用于百里芳华精华段沿线重要节点的建设和“四小园”的打造，如建设新村改公园、香云纱公园以及广东（顺德）生命安全体验馆中心等，结合人居环境整治、水环境治理等措施，多点布局群众休闲生活场所，营造具有伦教特色的城乡生态环境风貌，提升伦教的城市内涵。

## 办好理论学习课堂 淬炼干部政治素养

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺纪宣报道：近日，顺德区纪委监委理论学习大课堂开课，为全区纪检监察干部上了一堂既有理论深度、又符合工作实际的政治辅导课，为做好全区纪检监察工作进一步指明了方向。顺德区、镇（街道）两级纪检监察干部和区委巡察机构的同志参加了学习。

课堂两测试”为抓手，实施纪检监察干部队伍素质提升工程。此次理论学习大课堂作为其中一个内容，在全区纪检监察系统吹响“强化理论学习、加强政治建设”的号角。下阶段，该区纪委监委将推动纪检监察干部理论学习常态化、系统化，靶向补齐短板，精准“提能补钙”。

“这次理论学习大课堂‘干货满满’，有很多新的观点和知识，让人茅塞顿开，工作中的许多困惑也迎刃而解。我将认真学习领会沉淀，坚持以党的科学理论最新成果武装头脑、指导实践。”该区纪检监察干部课后纷纷表示，在今后的工作中将不断加强政治理论学习，提升运用理论解决实际问题的能力，努力推动全区纪检监察工作高质量发展。

据了解，该区纪委监委以“五

## 现场执法+网络曝光！禅城整治飙车行为

文/图 羊城晚报记者 周哲 通讯员 张桂珍

改装车辆和飙车，不仅扰民，还存在巨大安全隐患。近日，佛山禅城公安官方微信后台连续接获多宗市民投诉改装车扰民线索。为回应群众呼声，佛山禅城公安联合市局交警支队开展“猎飙2021”专项行动，严厉打击辖区内改装车和飙车等交通违法行为。

改装车辆和飙车，不仅扰民，还存在巨大安全隐患。近日，佛山禅城公安官方微信后台连续接获多宗市民投诉改装车扰民线索。为回应群众呼声，佛山禅城公安联合市局交警支队开展“猎飙2021”专项行动，严厉打击辖区内改装车和飙车等交通违法行为。



民警查处现场

### 群众举报凌晨飙车扰民 禅城公安及时出击

3月以来，禅城公安官方新媒体后台连续收到市民对改装车飙车扰民的投诉，很多市民反映，最近禅城区有“飙车党”出没，他们经常在凌晨出动，单独或者三五成群，深夜行驶在马路发出阵阵轰鸣之声，严重影响了周边住户的休息。

对市区经常出现“飙车”现象的街道进行排查。经过细致缜密的侦查，警方掌握了相关非法改装车群体聚集的时间及路段。

3月12日晚，在佛山市公安局交警支队的大力支持下，禅城交警组织数十名警力前往岭南天地东线开展“猎飙2021”专项行动，以现场执法+网络直播的形式，严厉整治非法改装车辆的违法行为，同时通过网络曝光非法改装车，督促车主尽快恢复车辆原状。

禅城公安对整治行动进行了全程直播，刚开始没多久，一台灰色改装小车就被交警骑进了个正着。这台行驶证上原本白色的车辆，在被交警查获时，车身颜色、轮毂、尾翼、排气等都完全变了模样。

### 严厉打击与网络曝光 双管齐下治违法

看到执勤交警将改装车抓个正着，过往市民纷纷拿起手机拍照，短视频平台观看直播的网友也在留言区打出“给力”、“666”等评论为民警的大力整治行动进行点赞。

为了对车主进行“换位思考”的安全教育，在开具相关处罚文书后，交警还要求车主靠近汽车排气管，近距离亲身感受了一把排气声浪对耳膜所带来的“刺激”

在当晚的行动中，禅城公安共查扣非法改装车辆7台，并对该路段实行违停的15台车辆进行违法停放警告教育。整个活动直播累计吸引了约30万网友在线观看，互动留言超过1万条，广大网友在肯定警方执法行动的同时，也提出了很多意见和建议。

直播的同时，是一些佛山本地网友也在直播中跟民警主播进行交流互动，并且提供了一些其他路段存在“飙车党”的举报线索，希望警方对其进行查处，形成了热烈的讨论参与氛围，也为警方下一步行动提供了有效线索。

### 查扣非法改装车辆7台 约30万网友观看直播

## 这名“才艺出圈”女护士在抖音上火了！

佛山市口腔医院护士陈敏弹奏尤克里里安抚害怕补牙儿童获网络点赞



陈敏(后排)弹奏尤克里里哄小朋友

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员郭丽映摄影报道：温馨的病房里，3位护士正在“伺候”一名4岁的男孩，其中还有一位护士在给小男孩弹奏尤克里里。这是什么贵族病房？其实，这并不是贵族病房，只是佛山市一家公立医院给小孩补牙的一幕。近日，佛山市口腔医院护士陈敏给补牙儿童弹奏尤克里里一幕在抖音上火了，获得了近13万点赞。

最后，小男孩顺利完成治疗，护士姐姐与小男孩击掌，并给予鼓励和称赞。

视频发出后，马上获得了许多网友的点赞转发，不少网友都在留言中询问这是哪里的病房？“是贵族病房吗？”一位网友好奇地问道。而更多网友更是“羡慕嫉妒恨”：“好想来拔智齿呀。”截至3月15日上午，该视频已获得12.8万的点赞量。

其实，这并不是“贵族病房”，而是佛山一家公立医院——佛山市口腔医院舒适化治疗中心（口腔特需门诊）口腔科。而站在小男孩旁边的一位护士姐姐，则拿着尤克里里全程弹唱歌曲安抚不安的小男

近日，一段“4岁男孩看蛀牙时害怕哭闹，护士姐姐全程弹唱歌曲安抚”的短视频，视频中，一位小男孩在接受补牙。而站在小男孩旁边的一位护士姐姐，则拿着尤克里里全程弹唱歌曲安抚不安的小男

孩。最后，小男孩顺利完成治疗，护士姐姐与小男孩击掌，并给予鼓励和称赞。

在3月13日，当时，一位妈妈带着4岁的儿子来补牙。然而，看到补牙仪器的孩子被吓坏了，始终紧闭着嘴。护士们无论怎么哄都没用。由于当天陈敏下班后还要去上音乐课，顺手把尤克里里带在了身边。灵机一动下，陈敏和小孩子订了约：“姐姐给你唱首歌好不好？唱完了就回家啦。”随后，她拿起尤克里里，给小男孩弹奏了一首医院写的《窝沟封闭》。听着欢快的歌曲和弹奏尤克里里的护士，小男孩逐渐放松了警惕，张开了嘴。陈敏一边弹奏，一边还和小男孩互动。约20分钟后，小男孩顺利完成了补牙，还和陈敏击掌。整个过程，被小男孩的妈妈用视

频记录了下来。“才艺出圈”的陈敏，怎么会尤克里里？今年27岁的陈敏表示，自己从小就喜欢音乐，会弹吉他、电钢琴、尤克里里等。尤克里里比较方便携带，偶尔会带到门诊，休息时练习一下。”由于该院设有儿童口腔科，平常来医院看牙的小孩比较多，“遇到哭闹不配合的小孩子，我们也会想办法去安抚好他们。刚好那天要上音乐课，所以带上了尤克里里。”她坦然，能够以自己的那一技之长帮助小男孩完成治疗，自己还是很有成就感的。而就在3月15日上午记者给她拍照时，她还参与了一场手术，业务水平也是“杠杠滴”。